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Tosasiepi portatile con alimentazione a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il pi libretto.
Enek'rpmecka MallMHa 3a pA3aHe Ha HUB naeTt
YNbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeaun aa nanon3sate mawuHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATA KHUKKA.
Rucni trimer za zivicu na bateriju

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Pfenosné akumulatorové plotové nizky

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.

Baerbar batteridreven Hakkeklipper

BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Tragbare batteriebetriebene Heckenschere
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Geriéts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
®opnto YPaidt uropvrovpag prarapiag

OAHTIEZ XPHZMNX

MPOZOXH: mpLv XPNOIHOTIONGETE TO UNXAVNHA, SIABUCTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO0.
Battery powered hedge trimmer

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
Cortasetos portatil con alimentacion por bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer el p manual.
Elektriline hekildikur

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tahel likult antud k j dit.

K&sin kannateltava akkukéayttéinen pensasleikkuri
KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttoopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa.

Taille-haie portatif alimenté par batterie

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant dutiliser cette machine.
Prijenosne S§kare za Zivicu s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo pro¢itajte ovaj prirucnik.

Hordozhat6 akkumulatoros sévénynyird

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép haszndlata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Rankinés akumuliatorinés gyvatvoriy Zirklés
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Ar bateriju darbinams rokturamais dzivzoga apgriezéjs
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
MpeHoceH NoTHacTpyBay Ha rPMYLUKKU Ha 6a'repuu
YNATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npouuTajTe ro BHMMaTe/IHO OBa YNaTCcTBO Npej fAa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Draagbare heggeschaar met accuvoeding
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Baerbar batteridrevet hekksaks

INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Reczny sekator akumulatorowy

INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzvciem maszvnv. nalezv uwaznie brzeczvtaé ninieisza instrukcie.



Corta-sebes portatil alimentado a bateria
MANUAL DE INSTRUCOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Masina de téiat garduri vii portabila alimentaté cu baterie
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MopTaTvBHbIE WNasiepHbie HOXHULbI C GaTapeiHbIM NMMTaHUeM
PYKOBOZACTBO MO 3KCMYATALUUN

BHUMAHMUE: n yem ITHCA

Py BHUMaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO
PYKOBOACTBO NO 3KCN/lyaTauuu.

@ Prenosné akumulatorové plotové noZnice
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Prenosni akumulatorski rezalnik grmiéevja
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Ruéni trimer za Zivu ogradu na bateriju

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.
Batteridrivna handhallna hacksaxar

BRUKSANVISNING

VARNING: lds igenom hela detta hafte innan du anvander maskinen.

Batarya beslemeli elde tasinabilir ¢it budama makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney once iceren kil dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .............

BBJ/ITAPCHMU - MpeBof, Ha OPUTMHATHUTE MHCTPYKLMM  ..oouriieiieiieeieeeiee sttt

BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ..

CESKY - Preklad pivodnino NAVOAU K POUZIVANT ......c.c.oveeeiveceeeereeeseeceseesesesseseeeesesessesessenesessenenenns

DANSK - Overseettelse af den originale brugsanviSning .........c.ccoceviiieiiiiencneseeeeee e

DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung .............cccoeeeueecueuececureceeseeeeeseceeveneeas

EAAHNIKA - Metadpaon Tou TPwToTUTIou

TWV OSNYLUV XPNOTIG weveveenrenneeeeeneeneeeneeseesneeseesneesaeaneas

ENGLISH - Translation of the original inStruction ..............ccooiiiiiiiiiie e

ESPANOL - Traduccion del Manual OfGINal ..........c.coeevreerreeerereeeessesseseesesesessessesessessesessssseens

EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge

SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden k&annds

FRANGCAIS - Traduction de la notice originale .............ccccoviiiiiiiiiiiiin i

HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ...

MAGYAR - Eredeti hasznalati utasitas forditdsa ..........ccceeeeieiiiiiiie i

LIETUVISKAI - Originaliy inStruKCIjy VEIIMAS ........cevevervivereeesreeeseeeeeeessessessesssesessessssesesessenssssnseens

LATVIESU - Instrukciju tulkojums NO OfGINAIVAIOTAS .........cceveevrvreeeeeeeeseeseeeeeeeseeseeeenesessenesseneeens

MAKEJOHCHKMW -MpeBoa Ha OPUMMHATHUTE YMATCTBA ..voverureeerureiesieessesseessesseesesseeseseeeneseeenns

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing ...........cccceevveriiiiiieniiienicnieee

NORSK - Oversettelse av orginal brukSanviSniNg ...........cccccoevuiiiiiiiiiieciceee e

POLSKI - Ttumaczenie instrukcji oryginalne] ...........cccooeeiiiiiiiiie e

PORTUGUES - Tradugao do Manual OfgiNal .........c..cc.eeveeeurveeeereseeeessessessesesesessessssenssensensssssseens

ROMAN - Traducerea manualului fabHCANTUILT ............c.ovoveeeeereeeeeieeeeeeeee e

PYCCHWM - MepeBop, OPUrUHANBHBIX MHCTPYKLMM .......o.eveceeeeeereeeessseseesaesseesaesaeseseesassesessenanes

SLOVENSCINA - Prevod izvirih navodil

SLOVENSKY - Preklad pévodného ndvodu Na POUZILIE ........c.cecueereiiiieiiiieiienie e

SRPSKI - Prevod originalnih uputstva .....

SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i OFGIiNGAl ...........ccoeveeuevceeuereeeseeeeesesesessersssenesesseneenns

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Terciimesi
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[1] DATI TECNICI HT20LiS HT 20 Li A

[2] |Tensione di alimentazione MAX V/d.c 20 20

[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/d.c 18 18

[4] |Velocitalama spm 2300 2300

[5] |Lunghezzalama mm 700 700

[6] |Lunghezza ditaglio mm 500 500

[7] | Capacita ditaglio mm 18 18

[8] | Peso senza gruppo batteria kg 2,2 2.1

[9] |Codice dispositivo di taglio 118805318/0 118805318/0

[10] |Livello di pressione acustica misurato dB(A) 75,4 75,4

[11] |Incertezza di misura dB(A) 3 3

[12] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 85,2 85,2

[11] |Incertezza di misura dB(A) 0,78 0,78

[13] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 86 86

[14] |Livello di vibrazioni

[15] - Impugnatura anteriore m/s? 0,80 0,80

[16] - Impugnatura posteriore m/s? 1,12 1,12

[11] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5

[17] ACCESSORI A RICHIESTA

191 [Grpporters, e eTowa0s | erneo

CG 20 Li CG20Li

[19] |Carica batteria CGD 20 Li CGD 20 Li

CGW 20 Li CGW 20 Li

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato di prova e
puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere
utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’'utensile puo essere diversa dal valore

totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessario,
durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere
l'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina
e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




1] BG - TEXHUYECKU JAHHU

2] 3axpanBaLo HanpeweHe MAKC

3] 3axpaHBao HanpexeHne HOMUHAJIHO
4] CKoOpoCT Ha HoXa

5] [bnmuHa Ha HOMa

6] [bnkuHa Ha pAsaHe

7] KanauuteT Ha pasaHe

8] Terno 6e3 akymynaTopHuA 610K

9] Kop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

10] H1BO Ha 3BYKOBO HanAraHe

11] HecurypHocT Ha n3mepBaHe

12] M3mepeHo HMBO Ha aKyCTUYHa MOLLHOCT
13] TapaHTUpaHO HUBO Ha aKyYCTUYHa MOLYHOCT
14] HwBo Ha BUGpauum

15] - lpepaHa pbKoxBaTKa

16] - 3apHa pbKoxsaTKa

17] MPUHALNEXHOCTHM MO 3AABKA
18] BnokK Ha akymynatopa, MOg.

19] 3apempaHe Ha akymynaropa

a) SABENNEXKA: gexnapupanarta obwa
CTOMHOCT Ha BUGpaLMK € u3mMepeHa
NPUABPIKANKM Ce KbM CTaHAAPTM3MpaH MeTog
Ha U3NUTBaHE 1 MOXE fa Ce 13n0N3Ba 3a
npaBeHe Ha CpaBHEHWE MEAY eA1H U Apyr
MHCTpyMeHT. OBLaTa CTOMHOCT Ha BUGpaLnK
MOMe J1a Ce U3M0N3Ba 1 3a NpeABapuTeNHa
OLIgHKa Ha u3naraHeTo.

b) NPEAYNPEXAEHWE: nsnasaxeto Ha
BMOPALWM NPU PEATTHOTO M3M0/3BaHe Ha
MHCTPYMeHTa MOXe Aa Gbfe pasnnyHa ot
oblwara Aexknap1paHa CTOMHOCT, B 3aBUCUMOCT
OT Ha4YWHUTE Ha U3NoN3BaHe Ha MHCTPYMEHTA.
Mopagy ToBa e HeOGXOANUMO MO Bpeme Ha
pa6oTa fia ce B3emart C/IeHUTE NpejnasHu
MEpKM LenALLM NpeAnasBaHeTo Ha onepaTopa:
HOCETe PbKaBMLM N0 BpEME Ha 3M0A3BaHETO,
orpaHu14eTe BpeMeHaTa Ha M3nos3BaHe Ha
MallMHaTa M HamasneTe BpemeHara, npes KouTo
Ce [AbPIM HATUCHAT JI0CTa 3a ypaB/eHue Ha
yCKOpHTENS.

1] BS - TEHNICKI PODACI

MAKS. napon napajanja
NOMINALNI napon napajanja
Brzina sjeciva

Duzina sje¢iva

Duljina rezanja

Sirinareza

Tezina bez baterije

Sifra rezne glave

10] Razina zvucnog pritiska

11] Mjerna nesigurnost

12] lzmjerenarazina zvuéne snage

13] Garantovana razina zvuéne snage
14] Nivo vibracija

15] - Prednji rukohvat

16] - Zadnji rukohvat

17] DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
18] Baterija, mod.

© 00~ UL WN)

19] Punjac baterije

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena
vrijednost vibracija izmjerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja i moze
se koristiti za vréenje poredenja izmedu
dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moze se koristiti | prilikom prethodne
procjene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija
prilikom stvarne upotrebe alatke moze
se razlikovati od ukupne prijavljene
vrijednosti u zavisnosti od na¢ina na koji
se koristi alatka. Stoga je neophodno,
za vrijeme rada, primijeniti slijedece
sigurnosne mjere za zastitu radnika:
koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
oEranié' i vrijeme upotrebe masine i
skratiti vrijeme za koje se drzi pritisnuta
poluga komande gasa.

CS - TECHNICKE PARAMETRY
Napajeci napéti MAX

Napéﬂeci napéti NOMINAL
Rychlost noze

Délka noze

Délka fezu

Max. pramér stfihaného materialu
Hmotnost bez akumulatoru

Kod sekaciho zafizeni

10] Uroveri akustického tlaku

11] Nepfesnost méfeni

12] Uroveri naméfeného akustického

WOOONDITAWN —

\l/,}/konu .
[13] yﬁveh zaru€eného akustického

\L/,P/ onu
14] Uroven vibraci
15] - Pfedni rukojet
16] - Zadni rukojet . . .,
17] VOLITELNE PRISLUSENSTVI
18] Akumulatorova jednotka, mod.

19] Nabijecka akumulatord

a) POZNAMKA: prohlasena celkova
hodnota vibraci byla naméfena s pouzitim
normalizované zkusebni metody a Ize ji
pouZit pro srovnani jednotlivych nastroju.
Celkova hodnota vibraci mize byt pouzita
také pfi pfipravném vyhodnocovani
vystaveni vibracim.

bLVAROVANI: emise vibraci pfi
skute¢ném pouziti nastroje muze byt
odli$na od prohldené celkové hodnoty,

v zavislosti na reZzimech, ve kterych

se dany ndstroj pouziva. Proto je tfeba
béhem préace pfijmout nize uvedena
bezpecnostni opatfeni, [ejichz cilem

je ochranit operatora: béhem bézného
pouZiti méjte nasazené rukavice a omezte
dobu pouZiti stroje a zkratte dobK, béhem
kterych je zatla¢ena ovladaci paka plynu.

1] DA - TEKNISKE DATA

2] Forsyningsspaending MAX

3 Forsyningssgaending NOMINAL

4] Klingehastighed

5] Klingeleengde

6] Klippeleengde

7] Skeerekapacitet

8] Veegt uden batterigruppe

9] Skeereanordningens varenr

10] Lydtryksniveau

11] Maleusikkerhed

12] Malt lydeffektniveau

13] Garanteret lydeffektniveau

14] Vibrationsniveau

15] - Forreste handtag

16 -BaggEerste handtag
TILBEHOR

18] Batterienhed, mod.

19] Batterioplader

a) BEMAERK: den samlede erkleerede
veerdi af vibrationer blev malt ifalge en
standardiseret metode til afprevning

og kan bruges til at foretage en
sammenligning mellem forskellige
redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en
indledende vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse
af vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede veerdi afheengigt af den
konkrete brug af redskabet. Derfor er det
nodvendigt, at man under arbejdet tager
folgende sikkerhedsforanstaltninger for at
beskytte brugeren. Baer handsker under
brug, begreens den tid maskinen bruges
og forkort den tid hvor gashandtaget
holdes aktiveret.

1] DE - TECHNISCHE DATEN

2] MAX Versorgungsspannung

3] NOMINALE Versorgungsspannung
4] Klingengeschwindigkeit

5] Messerlange

6] Schneidelange

7] Schnittstérke

8] Gewicht ohne Akku

9] Nummer Schneidwerkzeug

10] Schalldruckpegel

11] Messungenauigkeit

12] Gemessener Schallleistungspegel
13] Garantierter Schallleistungspegel
14] Vibrationspegel

15] - Vorderer Handgriff

16] - Hinterey Handgriff

17] ZUBEHOR AUF ANFRAGE

18| Batterieeinheit, Mod.

19] Batterieladegerat

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert

der Vibrationen wurde durch eine
standardisierte Methode gemessen.

Er kann verwendet werden, um einen
Vergleich zwischen verschiedenen
Werkzeugen anzustellen. Der Gesamtwert
der Vibrationen kann auch bei einer
Vorabbewertung der Vibrationsbelastung
eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission
bei der effektiven Verwendung des
Werkzeugs kann sich je nach den
Einsatzarten des Werkzeugs vom erklarten
Gesamtwert unterscheiden. Deshalb ist
es notwendig, wahrend der Arbeit die
folgenden SicherheitsmaBnahmen zu
ergreifen, um den Bediener zu schitzen:
Handschuhe wéhrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
2] MET. taon tpogodoaiag

3] ONOMAZTIKH Tdon tpododoaiag
4] Taxvtnra Adapag

5] Mnkog Aduag

6] Mnkog kormg

7] lkavoTnTa Komng

8] Bdpog ykpoum pratapiag

9] KwdIkOg GUCTHHATOG KOTIG

10] ZTAOUN aKOUOTIKNG TieoNng

11] ABeBalotnTa PéTpno

12] MeTpnpévn 0TABUN aKOUCTIKNG

LOXV0G
[13] Eyyunuévn oTaBun akouoTikng
oY V0
14] Eninedo kpadaopwv
12 -ﬁuﬂpéq XEL Oé\qﬁﬁ
- Niow XeipoAa
17 ﬂPOA?&’I:J‘)FIKA;&]EEZOYAP
18] Mnatapia, HovT.
19] ®optioTg Mnatapiag

a) ZHMEIQZH: n guvoAwkn SnAwpévn Tiun
TWV Kpadaouwyv Exel HeTpnBei pe Bdon pia
TpOTUTN HEBOSO SOKIUNG Kat propei va
XPnotuomon6el yia Tn ouykplon dladpopwv
epYaAeiwv. H GUVOAIKT T TwV Kpadaopwy
UTopel eTtiong va xpnotpomonei yia pa
TIPOKATOPKTIKY) EKTIUNOT TNG EKBEONG.

b) NPOEIAOMOIHZH: n ekmopmr| Kpadaouwv
KATA TNV TpAyHatikr xprion Tou epyaieiov
Hropei va eival SladopeTIKn ard T
GUVOAIKT) SNAWHEVN TIUN avaAoya pe Tov
TPOTO Xpriong Tou epyaAeiou. Emopévwg
eival anapaitnto, Katd TNV epyaacia, va
AdBeTe Ta MApaAKATW HETPA aopaAeiag

Yol TNV PO TACIA TOU XELPLOTH: pOPETTE
YAvTIa KAaTd Tn Xpriomn, TEPLopiaTe TO XPOVo
XPIONG TOU UNXAVIUATOG KAl HEIWOTE TO
XPOVO Xpriong Tou poxAou ykadlov.




EN - TECHNICAL DATA
MAX suR ly voltage
NOMINAL supply voltage
Blade speed
Blade lenght
Cutting lenght
Cutting caﬁacit%
Weight without battery pack
Cutting means code
Measured sound pressure level
Uncertainty of measure
Measuered sound power level
Guaranteed sound power level
Vibration level
Front handle
Rear handle
17] ACCESSORIES AVAILABLE ON
REQUEST
[18 Battery pack, model
19] Battery charger
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a) NOTE: the declared total vibration
value was measured using a normalised
test method and can be used to conduct
comparisons between one tool and
another. The total vibration value can
also be used for a preliminary exposure
evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted

during actual use of the tool can differ
from the declared total value according
to how the tool is used. Whilst working,
therefore, it is necessary to adopt the
foIIowin%safety measures designed to
protect the operator: wear protective
Ploves whilst working, use the machine for
imited periods at a time and decrease the
time during which the throttle control lever
is pressed.

1] ES - DATOS TECNICOS

2] Tension de alimentacion MAX

3] Tension de alimentacion NOMINAL

4] Velocidad cuchilla

5] Longitud cuchilla

6] Longitud de corte

7] Capacidad de corte

8] Peso sin grupo de bateria

9] Cddigo dispositivo de corte

10] Nivel de presion acustica

11] Incertidumbre de medida

12] Nivel de potencia acustica medido

13] Nivel de potencia acustica
arantizado

14] Nivel de vibraciones

15] - Empufadura anterior

16] - EmEuﬁadura posterior

17] ACCESORIOS POR ENCARGO

18] Grupo de la bateria, mod.

19] Cargador de la bateria

a) NOTA: el valor total de la vibracion se
ha medido seguin un método normalizado
de prueba y puede utilizarse para
comparar uno u otro aparato. El valor
total de la vibracién también se puede
emplear para la valoracién preliminar de
la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion
en el uso efectivo del aparato puede ser
diferente al valor total dependiendo de
como se utiliza el mismo. Por ello, durante
la actividad se deben poner en practica
las siguientes medidas de seguridad para
el usuario: usar guantes, limitar el tiempo
de uso de la maquina, asi como el tiempo
que se mantiene presionada la palanca de
mando del acelerador.

1] ET - TEHNILISED ANDMED
2 MAXloite/{)irrl\?é

3] NOMINAALNE toitepinge

4] TeraKkiirus

5| Tera pikkus

6| Loikepikkus

7] Loikevoimsus

8] Kaalilma akuta

9] Loikeseadme kood

10] Helirohu tase

11] Modteméaéaramatus

12] M66detud miravéimsuse tase
13] Garanteeritud miiravdimsuse tase
14] Vibratsioonide tase

15] - Eesmine kaepide

16] - Tagumine kaepide

17] LISASEADMED TELLIMISEL

18] Aku, mud.

19] Akulaadija

a) MARKUS: deklareeritud
koguvibratsiooni tase moddeti
standardiseeritud testi kaigus, mille abil
on voimalik vorrelda omavahel erinevate
tooriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka
eeldatava vibratsiooni kdes olemise
hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud todriista
kasutamisel tekkivad vibratsioonid véivad
erineda deklareeritud koguvibratsiooni
tasemest séltuvalt tooriista kasutamise
viisist Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel
votta ohutusmeetodid, millega todtajat
kaitsta: kandke kasutamise ajal kindaid,

iirake masina kasutamise aega ja
lihendage perioode, mille véltel hoitakse
gaasihooba all.

1] FI - TEKNISET TIEDOT
2] MAKS. syéttojannite

3] NIMELLINEN syéttojannite
4] Ter&n nopeus

5] Terén pituus

6] Leikkquituus

7] Leikkuukapasiteetti

8] Paino ilman akkuyksikkéa
9] Leikkuuvalineen koodi

10] Akustisen paineen taso
11] Mittauksen epavarmuus
12] Mitattu &&nitehotaso

13] Taattu danitehotaso

14] Térinataso

15] - Etukahva

16] - Takakahva

17]. SAATAVANA OLEVAT
LISAVARUSTEET

18] Akkuyksikko, malli

19] Akkulaturi

a) HUOMAUTUS: tarinan kokonaisarvo

on mitattu kayttdmalla normalisoitua
testimenetelméa ja sita voidaan kayttaa
verrattaessa tyokaluja keskenaan. Tarinén
kokonaisarvoa voidaan kéyttda myds kun
tehdéén altistumista koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama

tarina tyévalineen todellisen kéytén
aikana saattaa poiketa ilmoitetusta
kokonaisarvosta kéyttétavasta
riippuen. Tdman vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kayttajaa suojaavia
turvatoimenpiteita: kayttaa kasineita
kayton aikana, rajoittaa laitteen
kayttdaikaa ja lyhentaa aikoja jolloin
kaasuttimen vipua pidetéan painettuna.

[1] FR - CARACTERISTIQUES

TECHNIQUES

Tension d’alimentation MAX

Tension d’alimentation NOMINALE

Vitesse lame

Longueur lame

Longueur de coupe

Capacité de coupe

Poids sans groupe batterie

Code organe de coupe

10] Niveau de pression acoustique

11] Incertitude de la mesure

12] Niveau de puissance acoustique
mesuré

[13] Niveau de puissance acoustique

aranti

14] Niveau de vibrations

15] - Poignée avant

16] - Poignée arriere

17] EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

18] Groupe de batteries, mod.

19] Chargeur de batterie

a) REMARQUE: |a valeur totale déclarée

des vibrations a été mesurée selon une

méthode d’essai normalisée et peut

étre utilisée pour comparer un outillage

avec un autre. La valeur totale des

vibrations peut étre utilisée aussi pour une

évaluationgr dalable & 'exposition.

b) AVERTISSEMENT: Lémission des

vibrations a usage effectif de I'outillage

peut étre différent de la valeur totale

déclarée selon les modes d'utilisation

de l'outillage. Par conséquent, il est

nécessaire, pendant le travail, d’adopter

les mesures de sécurité suivantes en

vue de proté%er I'opérateur: porter des
ants durant l'utilisation, limiter les temps
‘utilisation de la machine et écourter

les temps pendant lesquels le levier de

commande de I'accélérateur est enfoncé.

€O 00~ O U1 W N

1] HR - TEHNICKI PODACI

2] MAKS. napon napajanja

3] NAZIVNI napon napajanja

4] Brzina noza

5] Duzina noza

6] Duljina rezanja

7] Kapacitet rezanja

8] Tezina bez baterije

9] Sifranoza

10] Razina zvuénog tlaka

11] Mjerna nesigurnost

12] Izmjerenarazina zvuéne snage

13] Zajamcéena razina zvucne snage
14] Razina vibracija

15] - Prednja rucka

16] - Straznja ruc¢ka .
17] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
18] Sklop baterije, mod.

19] Punja¢ baterija

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna
vrijednost vibracija izmjerena je
pridrzavajuci se normirane probne metode
1 moZe se koristiti za usporedbu jednog
alata s drugim. Ukupnu vrijednost vibracija
moze se koristiti i u preliminarnoj procjeni
izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri
stvarnoj uporabi alata moze se razlikovati
od izjavljene ukupne vriljednosti, ovisno

o nacinima koristenja alata. Stoga je za
vrijeme rada potrebno poduzeti sljedece
si?(urnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom
uporabe, ograniciti vrijeme koristenja
stroja te skratiti vrijeme drZanja pritisnute
upravljacke rucice gasa.




1] HU - MUSZAKI ADATOK
2] MAX tapfesziiltség

3] NEVLEGES téapfesziiltség

4] Vagokes sebessége

5] Vagokés hosszusaga

6] Vagashosszusag

7] Vagasteljesitmény

8] Tomeg akkumulator egység nélkiil
9] Vagdegység kédszama

10] Hangnyomasszint (

11] Mérésibizonytalansag

12] Mért zajteljesitmény szint

13] Garantalt zajteljesitmény szint
14] Vibraciészint

15] - Elilsé markolat

16] - Hatsé markolat L
17] RENDELHETO KIEGESZITOK
18] Akkumulator-egység, tipus

19] Akkumulator-t6[to

a) MEGJEGYZES: arezgés névleges

Osszértékét szabvanyos teszt médszerrel

mértik, ezért alkalmazhaté mas

szerszamokkal vald 6sszehasonlitasra.

Arezgés néylkeg?es Osszértéke a kitettség
€l

elézetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam
valés hasznélata sordn keletkezé
rezgés eltérhet a névleges 6sszértéktol
a szerszadm hasznalati médjanak
fliggvényében. Ezért a munka alatt
alkalmazni kell a kezel védelmét
szoIPéIé biztonsagi intézkedéseket:
viseljen munkakesztylit a hasznalat
sordn, korlatozza a gép hasznalati idejét
és lehetéleg révid ideig tartsa nyomva
agazkart.

1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
2] MAKS. maitinimo jtampa

3] NOMINALI maitinimo jtampa

4] Peilio greitis

5] Peilio ilgis

6] Pjavio ilgis

7] Pjovimo plotis

8] Svoris be baterijos

9] Pjovimo jtaiso kodas

10] Garso slégio IYgis

11] Matavimo paklaid

12] ISmatuotas garso galios lygis

13] Garantuojamas garso galios lygis
14] Vibracijy lygis

15] - Priekiné rankena

16] - Galiné rankena

17] UZSAKOMI PRIEDAI

18] Akumuliatoriaus blokas, mod.

19] Akumuliatoriaus jkroviklis

a) PASTABA: bendras deklaruojamas
vibracijy lygis buvo iSmatuotas laikantis
standartizuoto bandymo metodo ir gali
bati naudojamas lyginant vieng jrank|
su kitu. Bendras vibracijy lygis gali buti
naudojamas preliminariam vibracijy
jvertinimui.

b) ISPEJIMAS: vibracijy skleidimo

lygis eksploatuojant jrenginj gali skirtis
nuo bendro deklaruojamo vibacijy

lygio, priklausomai nuo budy, kaip bus
naudojamas jrankis. Dél §ios priezasties
darbo metu yra bitina imtis saugos
priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu maveti
pirstines, riboti jrenginio darbo trukme ir
trumpinti laikg, kurio metu bina paspausta
akceleratoriaus valdymo svirtis.

1] LV - TEHNISKIE DATI

2] MAKS. barosanas spriegums

3] NOMINALAIS barosanas spriegums

4] Asmens atrums

5] Asmens garums

6] Plausanas garums

7] Zagejuma dzilums

8] Svars bez bateriju paketes

9] Griezéjierices kods

10] Skanas spiediena limenis

11] Mérjumu klida

12] Izmeritais skanas intensitates limenis

13] Garantétais skanas intensitates
limenis

14] Vibraciju [imenis

15] - PriekSéjais rokturis

16 -Aizmu%réﬂ‘ais rokturis __

17] PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA

18] Akumulatora mezgls, mod.

19] Akumulatoru ladétajs

a) PIEZIME: kopéja noradta vibraciju
intensitates vértiba tika izmérita,
izmantojot standarta parbaudes metodi,
un to var izmantot ieri¢u savstarpéjai
salidzinasanai. Kopéjo vibraciju
intensitates vertibu var izmantot art
sakotnéjai ekspozicijas novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmantoSanas laika var atSkirties
no kopéjas noraditas vertibas, atkariba no
ierices izmanto$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas [1dzek|us: izmanto$anas
laika valkajiet cimdus, ierobeZojiet
masinas izmanto$anas laiku un saisiniet
laiku, kuru akseleratora vadibas svira
atrodas nospiesta stavokt.

1] MK - TEXHU4YKMX NOAATOLIN
2] MAKCUMAJIEH HanoH

3] HOMWUHAJIEH HanoH

4] Bp3unHa Ha ceynBoTO

5] JomKu1Ha Ha Ce4YnBOTO

6] JomKnHa Ha ceyetbe

7] Kanauutet Ha cevereTo

8] TemwuHa 6e3 6aTepumn

9] Hog Ha ypenoT 3a ceverbe

10] H1BO Ha aKyCTWYeH NPUTUCOK
11] OTcTanyBare og Meperata
12] ViamepeHo HMBO Ha akycTh4YHa

MOKHOCT
[13] MapaHTMpaHo HMBO Ha aKycTUYHa

MOKHOCT
14] HuBo Ha BUGpaLun
15] - MNpepaHa payka
16] - SaLga ayKa
17] AOTNONMHUTENIHA OMPEMA MO M3BOP
18] Komnnet co 6atepuja, mogen
19] Monnay 3a 6aTepuja
a) SABEJIELLIKA: BkynHaTa nocoyeHa
BPEAHOCT 3a BUGpaLMUTE e U3MepeHa
€O Npo6eH MeTog, 3a HopManuauparbe
1 MOXE fja ce KOPUCTH 3a cnopeabeHa
BPEAHOCT Ha eAeH ypep o Apyr.
BKynHaTa BpeAHOCT Ha BUOpaLum1Te
MOMeE fia Ce KOPUCTH W 3a NpeMMUHapHa
NPOLEHKa Ha U3/I0KeHOCTa.
b) BHUMAHME: emuncujata Ha
BMbpauunTe Npu eeKTnBHa ynoTpeba
Tpeba fia ce pasnuKyBa Of BKynHaTta
nocoyeHa BPeAHOCT Cropes Ha4nHOT Ha
ynotpe6a Ha ypeaoT. 3aToa e HeONXOAHO
BO TEKOT Ha paboTara Aa ce Hanpasat
noBeke 6e30e/JHOCHV Mepetba 3a fja ce
3alWTMTW ONEepaTopoT: HOCeTe YeB/In BO
TEKOT Ha ynoTpe6ata, orpaH1yeTe ro
BPEMeTo Ha ynoTpe6a Ha MalmHaTa u
cKpaTeTe ro BpemeTo Kora Tpe6a fa ce
NPUTUCHE paykaTa 3a ynpasyBarbe CO
3abp3yBayor.

1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS
2] Voedingsspanning MAX

3 Voedingsspanning NOMINAL

4] Snelheid Blad

5] Lengte blad

6] Snijlengte

7] Snijcapaciteit

Gewicht zonder batterij-eenheid

Code snij-inrichting

Niveau geluidsdruk

11] Meetonzekerheid

12] Gemeten akoestisch vermogen

13] Gewaarborgd akoestisch vermogen
14] Niveau trillingen

15] - Voorste handgreep

16] - Achterste handgree|

17] OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES

18] Accugroep, mod.

19] Batterijlader

= ©

a) OPMERING: de totale verklaarde
waarde van de trillingen werd gemeten
met een genormaliseerde testmethode en
kan gebruikt worden voor een vergelijking
tussen twee werktuigen. De totale waarde
van de trillingen kan ook gebruikt worden
in een voorafgaande evaluatie van de
blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie

van trillingen bij het effectief gebruik

van het werktuig kan verschillen van

de totale verklaarde waarden, al

naar gelang de manieren waarop het
werktuig gebruikt wordt. Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om
de bediener te beschermen: handschoenen
te gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo
kort mogelijk ingedrukt te houden.

MAXfors[\fningsspenning

NOMINAL forsyningsspenning
Hastighet knivblad

Lengde knivblad

Kuttelengde

Kuttekapasitet

Vekt uten batterienhet
Artikkelnummer for klippeinnretning

{ NO - TEKNISKE DATA
Lydtrykkniva

1] Méleusikkerhet
2] Malt lydeffektniva
3] Garantert lydeffektniva
4] Vibrasjonsniva

5] - Handtak fremme
6] - Handtak bak

7] TILBEHOR PA FORESPORSEL
8] Batteri, modell
9] Batterilader

a) MERK: oppgitt totalverdi for
vibrasjonene har blitt malt ved a bruke
en normal prevemetode og kan brukes
for @ sammenligne et redskap med et
annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEI: emisjon av vibrasjoner
ved effektiv bruk av redskapet kan
avvike fra oppgitt totalverdi, i henhold til
maten redskapet brukes pa. Derfor er
at dskapet brukes pa. Derf
det nadvendig, under arbeidet, & ta i bruk
felgende sikkerhetstiltak for & beskytte
operatoren: ifore seg hansker ved bruk,
begrense maskinens brukstid og korte
ned pa tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




1] PL - DANE TECHNICZNE

2] Napiecie zasilania MAKS

3] Napiecie zasilania ZNAMIONOWE

4] Predkos¢ ostrza

5] Dtugos¢ ostrza

6] Dtugos¢ ciecia

7] Zakres mozliwosci ciecia

8] Ciezar bez zespotu akumulatora

9] Kod agregatu thgcego

10] Poziom ci$nienia akustycznego

11] Btad pomiaru

12] Poziom mocy akustycznej zmierzony

13] Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

14] Poziom wibracji

15] - Uchwyt przedni

- Uchvgt R/Iny )

17] AKCESORIA'NA ZAMOWIENIE

18] Zespot akumulatora, mod.

19] tadowarka akumulatora

a) Uwaga: Catkowita wskazana warto$¢
drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metoda badania i moze
by¢ wykorzystana w celu dokonania
poréwnania migdzy dwoma urzgdzeniami.
Catkowita warto$¢ drgan moze byé
réwniez stosowana do wstepnej oceny
zagrozenia.

b) UWAGA: emisja drgan w praktycznym
zastosowaniu niniejszego narzedzia
moze sig rézni¢ od deklarowanej wartosci
tacznej, w zalezno$ci od sposobu
uz?ltkowaniaAurqudzenia. Dlatego, w

celu zapewnienia bezpieczerstwa
uzytkownika, konieczne jest podczas
pracy z urzgdzeniem podjecie
nastepujacych érodkow bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania

z urzadzenia, ograniczenie czasu
uzytkowania urzadzenia i skrécenie
czasu trzymania wcisnigtej dzwigni
przepustnicy.

PT - DADOS TECNICOS
Tensao de alimentagao MAX
Tensao de alimentacdo NOMINAL
Velocidade da lamina
Comprimento da lamina
Comprimento de corte

Capacidade de corte

Peso sem grupo bateria

Cddigo dispositivo de corte

10] Nivel de presséo acustica

11] Incerteza de medi¢ado

12] Nivel de poténcia acustica medido
13] Nivel de poténcia acustica garantido
14] Nivel de vibragoes

15] - Pega dianteira

16| - Pega traseira

17] ACESSORIOS A PEDIDO

18] Grupo bateria, mod.

19] Carregador de bateria

WO WN —

a) NOTA: o valor total declarado das
vibragdes foi mensurado de acordo com
um método normalizado de ensaio e
ode ser utilizado para comparar uma
erramenta com a outra. O valor total das
vibragbes também pode ser utilizado para
uma avaliagdo preliminar da exposicéao.

b) ADVERTENCIA: a emissao de vibragdes
no uso efetivo da ferramenta pode ser
diversa do valor total declarado de acordo
com os modos com o0s quais a ferramenta
é utilizada. Portanto, durante o trabalho, é
necessario adotar as seguintes medidas
de seguranca para proteger o operador:
usar luvas durante o uso, limitar o tempo de
utilizagdo da maquina e encurtar o tempo
durante o qual a alavanca de comando é
mantida pressionada.

1] RO - DATE TEHNICE

2] Tensiune de alimentare MAX .
3] Tensiune de alimentare NOMINALA
4] Viteza lamei

5] Lungimea lamei

6] Lungime de tdiere

7] Capacitate de taiere

8] Greutate faré grupul acumulator

9] Codul dispozitivului de tdiere

10] Nivel de presiune acustica

11 Nesi?uranté in masurare

12] Nivel de putere acustica masurat
13] Nivel de putere acustica garantat
14] Nivel de vibratii

15] - Maner fata

16] - Maner spate

17] ACCESORII LA CERERE

18] Ansamblu baterie, mod.

19] Alimentator pentru baterie

a) OBSERVATIE: valoarea totala declarata
a vibratiilor a fost masurata tinandu-se
cont de o metoda de proba normalizata

si poate fi utilizatd pentru a compara
instrumentele intre ele. Valoarea totala

a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminara a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in
utilizarea efectiva a instrumentului poate fi
diferitd fatd de valoarea totala declarata,
in functie de modurile in care se utilizeaza
instrumentul. Din acest motiv este nevoie
ca, in timpul sesiunii de lucru, sa se
adopte urmatoarele masuri de siguranta
menite s protejeze operatorul: purtarea
manusilor in timpul utilizarii, limitarea
duratei de utilizarea a masinii si scurtarea
duratei in care se tine apasata maneta de
comanda a acceleratorului.

1] RU - TEXHUHECKHUE XAPAKTEPUCTURU

2] MAKC. HanpsmeHWe nuTaHus

3] HOMUHANIbHOE HanpseHWe nuTaHus

4] CKopoCTb HOMa

5] [vHa Hoxa

6] [nuHa peaku

7] MowHocTb peaku

8] Bec 6e3 akkymynaTopa

9] Koa pexyLiero npucnocobneHus

10] YpoBeHb 3ByKOBOrO jaBNEHUA

11] MorpewwHoCTb U3MepeHus

12] N3mepeHHbIi ypoBEHb 3BYKOBO
MOLLHOCTH

[13] FapaHTVpyeMbiit ypoBEeHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTH

14] YpoBeHb BUGpaLun

15] - [NepeaHsAA pyKoATKa

16] - 3afHAA pyKoATKA

17] AONONHWUTENBHOE

OBOPYZIOBAHWE NO TPEBOBAHUIO

[18] BaTapeiHblii 610K, MOA.

[19] 3apsagHoe ycTpoiicTBo

a) NPUMEYAHME: 061mii 3afBNEHHbIN

YPOBEHb BUBPALMM BbIN U3MEPEH C

MCNob30BaHEM HOPMaIM30BaHHOrO METoAa

MCNbITaHWIA, ¥ €r0 MOXHO MCNONL30BaTh ANA

CPaBHEHMA Pa3/INYHbIX MHCTPYMEHTOB MEM Y

co60oi. OBLynit ypoBEHb BUGPALMM MOKHO

TaKe UCNoNb30BaTh ANA NpeABapUTeNbHON

OLiEHKM NMO/|BEPHEHHOCTI BO3/JECTBUIO

BUBPaLMK.

b) NPEAYNPEX/IEHWE: yposeHb BMGpaumu

BO BpeMs haKTUHECKOM aKCnyaTaLmm

WHCTPYMEHTa MOXET OTAIn4aTbCA OT

061Lero 3aABEHHOrO 3HAYEHUA U

3aBWCUT OT PEXMUMOB dKCNyaTayn

MHCTPyMeHTa. MoaTomy BO Bpems paboTbl

HeOGXO[J,MMO npuHMMaThL caejytowme Mepbl

6e30MacHOCTH A4N1A 3alLMUThI ONepaTopa:

paﬁOTaTb B nepyartKax, orpaHu4ymMsaTth Bpema

MCNOJIb30BAHMA MalUUHbI U COKPaTUTb

BpemsA, B Te4eH1e KOTOPOoro pblyar

yNpaBNeHWUA 4POCCEIEM OCTAETCA HaMaTbIM.

1] SK - TECHNICKE PARAMETRE
2] MAX. napajacie napatie

3] NOMINALNE napéjacie napatie
4] Rychlost noza

5] Dlzka noza

6] Dizkarezu

7] Sirka zaberu

8] Vaha akumulatorovej jednotky
9] Kod kosiaceho zariadenia

w Uroveri akustickeého tlaku

12

\L/f/kong . s
[13] Uroven zaru¢eného akustického
vykonu

Nepresnost merania .
Uroveri nameraného akustického

14] Uroven vibracii

15] - Predna rukovat

16] - Zadna rukovat, .

17] VOLITELNE PRISLUSENSTVO
18] Akumulatorova jednotka, mod.
19] Nabijacka akumulatora

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova
hodnota vibracii bola namerana s pouzitim
normalizovanej skigobnej metody
aje moine’lj]u pouzit nagorovnanle
jednotlivych nastrojov. Celkova hodnota
vibracii moze byt pouZité aj pri pripravnom
vyhodnocovani vystavenia vibraciam.
bE(VAROVANIE: emisie vibrécii pri
skuto¢nom pouziti néstroﬂa moze byt
odlisna od vyhlasenej celkovej hodnoty, v.
zavislosti na rezimoch, pri ktorych sa dany
nastroj pouziva. Preto je potrebné pocas
préce prijat nizSie uvedené bezpecnostné
opatrenia, ktoré maj za ciel ochranit
operatora: po¢as bezného pouzitia majte
nasadené rukavice, obmedzte dobu
Eouzitia stroja a skratte doby, poc¢as
torych je zatlacena ovladacia paka plynu.

[1]] SL - TEHNICNI PODATKI
2] Najvecja napetost elektricnega
napajanja
[3] Nazivna napetost elektricnega
napajanja
Hitrost rezila
Dolzina rezila
DolZina rezanja
Zmoggjivost rezanja
Teza brez enote baterije
Sifra rezalne naprave
Raven zvocnega tlaka
Merilna negotovost
Izmerjena raven zvo€ne moci
Zajamc¢ena raven zvoéne moci
Nivo vibracij
- Prednji roCaj
- Zadnji rocaj .
DODATNA OPREMA PO NAROCILU
Sklop baterije, mod.
Polnilnik baterije

a) OPOMBA: Deklarirana skupna
vrednost vibracij je bila izmerjena v skladu
z normirano metodo preizkusanja;
moPoéejo je uporabiti za primerjavo med
razli¢nimi orodg. Skupna vrednost vibracij
se lahko uporabi tudi za predhodno oceno
izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo
orodja se oddajane vibracije lahko
razlikujejo od deklarirane skupne
vrednosti, kar je odvisno od nacina
uporabe orodja. Zato je treba med delom
udejanjati naslednje varnostne ukrepe
za za$cCito upravljavca: med delom nosite
rokavice, omejite as uporabe stroja

in skraj$ajte intervale, med katerimi
pritiskate na komandni vzvod
pospesevalnika.
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1] SR - TEHNICKI PODACI

2] Napon napajanja MAKS

3] Napon napajanja NOMINALNI

4] Brzina seciva

5] DuZina seciva

6] DuZinarezanja

7] Sirina seiva

8] Tezina bez baterije

9] Sifrarezne glave

10] Nivo zvuénog pritiska

11] Merna nesigurnost

12] Izmereni nivo zvuéne snage

13] Garantovani nivo zvuéne snage
14] Nivo vibracija

15] - Prednja drska

16] - Zadnja drska .
17] DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
18] Baterija, mod.

19] Punja¢ baterije

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena
vrednost vibracija izmerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja

i moze se koristiti za poredenje dve
alatke. Ukupna vrednost vibracija moze
se koristiti i prilikom uvodne procene
izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija
prilikom efektivne upotrebe alatke moze
se razlikovati od ukupne prijavljene
vrednosti u zavisnosti od na¢ina na koji se
alatka koristi. Stoga je potrebno, za vreme
rada, primeniti slede¢e sigurnosne mere

u cilju zastite radnika: nositi rukavice za
vreme upotrebe, smanjiti vreme kori$¢enja
masine i skratiti vreme pritiskanja poluge
za komandu gasa.

[1] SV - TEKNISKA
SPECIFIKATIONER
Napon napajanja MAKS
Napon napajanja NOMINALNI
Bladets hastighet
Bladets lang
Skérlangd
Skérkapacitet
Vikt utan batterigrupp
Skérenhetens kod
Ljudtrycksniva
Tvivel med matt
Uppmatt ljudeffektniva
Garanterad ljudeffektniva
Vibrationsniva
- Framre handtag
- Bakre handta .
TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.
19] Batteriladdare

a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvardet har matts i enlighet
med en standardiserad testmetod och
kan anvandas fér en jamforelse mellan
olika verktyg. Det totala vibrationsvardet
kan anvandas aven vid en preliminar
exponeringsbedémning.

i S gy
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b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvéandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvands. Darfor ar det
noédvandigt, under arbetet, att tillampa

de féljande sakerhetsatgarderna som
avses for att skydda féraren: bar handskar
under anvéndningen, begréansa
anvéandningstiden och tiderna som
gasreglagets spak halls nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER
MAKS. besleme gerilimi
NOMINAL besleme gerilimi
Bicak hizi
Bicak uzunlugu
Kesme uzunludu
Kesme kapasitesi
Batarya grubu olmadan agirlik
Kesim dizeni kodu
] Ses hasing seviyesi

%1] Olgl belirsizligi
12] Olgtlen ses glici seviyesi
13] Garanti edilen ses giicl seviyesi
14] Titresim seviyesi
15] - On kabza
16] - Arka kabza

6‘(003\]0701#&0!\)_;

17] TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
ESUARLAR

18] Batarya grubu, mod.

19] Batarya sarj cihazi

a) NOT: beyan edilen toplam titresim
degeri, normalize edilmis test ydntemine
uygun sekilde él¢timustur ve bir takim
ile digeri arasinda karsilastirma yapmak
amaclyla kullanilabilir. Toplam titresim
degeri ayni zamanda maruz kalma
durumuna dair 6n degerlendirme
yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda
yaKﬂan titresim, takimin kullaniima
sekline ba? | olarak beyan edilen toplam
degderden farkli olabilir. Bu nedenle,
calisma yapilirken operatori korumaya
yonelik a§a2|daki guvenlik tedbirleri
alinmalidir: kullanim sirasinda eldiven
takin, makinenin kullanildigi streleri
sinirlandirin ve gaz kumanda levyesinin
basili tutuldugu streleri kisaltin.
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ADVARSEL!: LAES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. GENERELLE OPLYSNINGER

11

SADAN L/ESES BRUGSANVISNINGEN

BEMZAERK eller VIGTIGT Indeholder detaljer

eller yderligere uddybning af forudgdende
angivelser for at undga beskadigelse af
maskinen, materielle skader eller kvaestelser.

Symbolet A angiver en fare. Manglende
overholdelse af advarslerne kan medfore
risiko for personskade og/eller skader

pa tredjepart eller pa materiel.

Afsnittene som er fremhaevede med en gra
ramme, angiver valgfri funktioner, som ikke

er tilgeengelige pa alle de dokumenterede
modeller i denne vejledning. Kontrollér om den
pageeldende funktion findes pa din egen model.

Samtlige retningsangivelser "for", "bag",
"hejre" og "venstre" skal forstas i forhold
til brugerens arbejdsposition.

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1 GENERELLE

SIKKERHEDSADVARSLER

A Laes alle maskinens medfolgende
sikkerhedsadvarsler, anvisninger,
illustrationer og specifikationer.
Tilsideseettelse af de nedenstaende
anvisninger kan medfore elektrisk sted,
brand og/eller alvorlige personskader.

Opbevar alle advarsler og
anvisningerne til senere brug.

Udtrykket "elektrisk veerktoj", der er
neevnt i advarslerne, henviser til din
maskine med stremnet (med kabel)
eller med batteristram (uden kabel).

1) Sikkerhed i arbejdsomradet
a)Hold arbejdsomradet rent og
godt belyst. Rodede eller morke
omrader kan forérsage ulykker.
b) Det elektriske veerktoj ma ikke
anvendes i eksplosionsfarlige
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miljoer, f.eks. i naerheden af

brandfarlige veesker, gas eller stov.

Elektrisk veerktoj producerer gnister,

som kan antaende stov eller dampe.
c)Hold born og andre tilstedeveerende pa

lang afstand, nar det elektriske veerktoj

er i brug. Distraktioner kan medfore, at

man mister herredemmet over maskinen.

Elektrisk sikkerhed

a)Undgéa at komme i kontakt med
jordforbundne flader, sasom rer,
radiatorer, komfurer og koleskabe.
Risikoen for elektrisk stod foroges
hvis kroppen kommer i beroring med
massestrom eller jordforbindelse.

b) Udsaet ikke de elektriske veerktgojer
for regn eller fugt. Vand, der
treenger ind i et elektrisk veaerktoj,
forager risikoen for elektrisk stod.

Personalesikkerhed

a) Veer altid opmaerksom, kontrollér
hele tiden opgavens forloeb og brug
din sunde fornuft under brug af
et elektrisk veerktgj. Brug ikke det
elektriske veerktgj, nar du er treet
eller pavirket af stoffer, alkohol eller
medicin. Et gjebliks uopmaerksomhed
under brug af det elektriske vaerktoj
kan medfare alvorlige personskader.

b) Brug personlige veernemidler.
Beer altid beskyttelsesbriller. Brug
af personlige vaernemidler sdsom
stovmasker, skridsikkert fodtoy,
beskyttelseshjelm eller horeveern,
reducerer risikoen for personskader.

¢)Undga utilsigtet start. Kontrollér
at apparatet er slukket, inden du
saetter batteriet i, tag fat i eller
flytter det elektriske vaerktgj. Hvis
du beerer et elektrisk vaerktoj med
fingeren pa afbryderen eller monterer
batteriet med afbryderen i positionen
“ON’, kan det lette ulykker.

d)Fjern nogler eller reguleringsredskaber,
for du teender for det elektriske
vaerktoj. En nogle eller et veerktoj, som
er i beroring med en roterende del af
maskinen, kan medfere personskader.

e)Leen dig ikke ud over maskinen. Sgrg
for altid at have en egnet stotte og
for at holde balancen. Herved opnés
en bedre kontrol over det elektriske
veerktoj under uventede situationer.

f) Baer en egnet beklaedning. Beer aldrig
losthaengende toj eller smykker. Hold
dit har og tej pa passende afstand af
de bevaegelige dele. Losthaengende

toj, smykker eller langt har kan blive
viklet ind i de bevaegelige dele.

g)Hvis der er enheder, der skal

tilsluttes systemer til ekstrak-
tion og opsamling af stov, skal du
sorge for, at de er tilsluttet og brugt
korrekt. Brug af disse enheder kan
reducere risici forbundet med stov.

h) Lad ikke den kendskab, som du
har oparbejdet gennem brug af
maskinen, lede dig til at tro, at du
kan ignorere det elektriske veerktojs
sikkerhedsprincipper. En sjusket
udfert handling kan i lobet af fa sekunder
udvikle sig til alvorlige personskader.

Brug og pleje af det elektriske vaerktgj

a) Overbelast ikke det elektriske
veerktoj. Brug det elektriske
veerktoj, der er egnet til opgaven.

Et egnet elektrisk veerktoj vil udfore
opgaven bedre og mere sikkert, ved
den fabriksforudsete hastighed.

b) Anvend ikke det elektriske veerktoj, hvis
afbryderen ikke er i stand til at starte
og standse det normalt. Et elektrisk
veerktaj, som ikke kan betjenes ved hjaelp
af en afbryder, er farligt og skal repareres.

c) Tag maskinens batteri ud, for du
udforer justeringer eller udskiftning
af tilbeher, eller inden det elektriske
veaerktoj opmagasineres. Disse
forebyggende sikkerhedsforanstaltninger
reducerer risikoen for utilsigtet
igangsaetning af det elektriske vaerktoj.

d)Opmagasinér ikke brugte elektriske
vaerktojer uden for borns raekkevidde,
og tillad aldrig, at personer uden
kendskab til selve veerktgjet og
disse anvisninger, benytter det.
Elektriske veaerktojer er farlige i
haenderne pa uerfarne brugere.

e) Sorg for, at elektriske veerktojer og
tilbehgrene vedligeholdes. Kontrollér
at de bevaegelige dele er indregulerede
eller tilsluttede, beskadigede dele eller
enhver anden tilstand, som kan pavirke
det elektriske vaerktojs funktion. |
tilfelde af beskadigelse, skal det
elektriske vaerktoj repareres, for det
tages i brug. Mange ulykker opstar pa
grund af en utilstreekkelig vedligeholdelse.

f) Hold klippeanordningerne skarpe og
rene. En passende vedligeholdelse af
klippeanordningerne, med velslebne
skaer, gor dem mindre udsatte for at
kore fast og nemmere at styre.

g)Brug det elektriske vaerktoj og de
relevante tilbehor i overensstemmelse
med de leverede anvisninger, og tag



hgjde savel for arbejdsforholdene
som for opgavetypen, der skal
udfores. Brug af et elektrisk veerktoj
til andre handlinger end de forudsete
kan medfere farlige situationer.

h)Hold greb og alle gribeflader torre,
rene og fri for spor af olie og fedt.
De glatte greb og overflader tillader dig
ikke sikkert at beveege og kontrollere
veerktojet i uventede situationer.

6) De batteridrevne veerktgjers brug
og brugsforanstaltninger

VIGTIGT De folgende sikkerhedsforskrifter
integrerer sikkerhedskravene i den specifikke
instruktionsbog til batteriet og opladeren,
der leveres sammen med maskinen.

a) Batteriet ma kun oplades ved
hjeelp af batteriopladere, som er
anbefalet af producenten. En oplader,
der er egnet til en type batteripakke,
kan skabe risiko for brand, elektrisk
stod, overophedning eller leekage af
eetsende batteriveeske, ndr den bruges
sammen med en anden batteripakke.

b) Anvend kun de batterier, der specifikt
er beregnet til dit veerktgj. Brug af
enhver anden batteritype kan skabe
risiko for personskader og brand.

c) Hold batteripakken veek fra metalliske
genstande som papirklips, monter,
nogler, som, skruer og andre mindre
metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne,
nar batteriet ikke er i brug. En
kortslutning mellem batteriklemmerne kan
medfore forbraendinger eller brandfare.

d) Et forringet batteri kan forarsage, at
vaesken laekker. Undga kontakt med
veesken. | tilfeelde af kontakt bor du straks
skylle efter med vand. Hvis vaesken
kommer i kontakt med gjnene, skal du
ogsa kontakte en leege. Vaesken i batteriet
kan give hudirritation eller forbraendinger.

e) Brug ikke et beskadiget eller
modificeret batteri eller vaerktoj.
Beskadigede eller modificerede
batterier kan have en uforudsigelig
opforsel med brand, eksplosion eller
risiko for personskader som folge.

f) Udseet ikke batteripakken eller
veerktojet for brand eller for hgj
temperatur. /id eller en temperatur pa
over 130°C kan medfore eksplosion.

g) Oplad kun ved stuetemperatur
mellem 0° + 45°C. Oplad ikke
batteriet eller veerktojet uden for
dette temperaturomrade. En ukorrekt

opladning eller genopladning ved en
temperatur uden for det specificerede
interval, kan udrette skade pa batteriet
og forage risikoen for brand.

7) Assistance

a)Lad det elektriske veerktoj reparere
af faglaert personale og kun med
originale reservedele. Herved holdes
det elektriske veerktoj i sikker stand.

b) Udfer ikke reparationer pa
batteriet. Reparationsindgreb skal
udferes af fabrikanten eller af et
specialiseret servicecenter.

2.2 SPECIFIKKE
SIKKERHEDSFORSKRIFTER
FOR HAEKKLIPPERE

Under arbejdet skal maskinen altid
holdes fast med begge hander. Brug af
kun én hand kan forarsage tab af kontrol
og fordrsage alvorlig personskade.

Hold alle kropsdele veek fra

skaereklingen. Fjern ikke det afklippede

materiale og hold ikke fast i materiale,

der skal klippes, nar klingen er i

bevaegelse. Klingerne fortsaetter med

at bevaege sig, efter at afbryderen er

slukket. Et ojebliks uopmaerksomhed

under betjening af haekkeklipperen kan
resultere i alvorlig personskade.

* Beer haekkeklipperen ved at holde den
i hdndtaget med klingen standset, og
veer opmaerksom pa ikke at aktivere
nogen stromafbryder. En korrekt
transport af haekketrimmeren vil reducere
risikoen for en utilsigtet start, hvilket kan
resultere i personkvaestelser fra bladene.

¢ Nar du fjerner fastklemt materiale eller

servicerer enheden, skal du sikre at

alle stramkontakter er afbrudt, og at
batteripakken er fjernet eller frakoblet.

En uventet aktivering af haekketrimmeren

mens fastklemt materiale fiernes, eller

under service af enheden, kan resultere

i alvorlige personkveestelser

Det elektriske veerktgj ma kun holdes

gennem de isolerede dele i handtagene.

| modsat fald er der risiko for, at kniven
kommer i kontakt med skjulte kabler.

En eventuel kontakt mellem kniven og et

spaendingsforende kabel kan medfore,

at der overfores elektrisk spaending til

redskabets metaldele, hvilket vil kunne

udsaette brugeren for elektrisk stod.

* Hold alle stremledninger og kabler veek

fra skeereomradet. Stromledninger eller
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kabler kan blive skjult i haekke eller buske, og

kan ved et uheld blive skaret over af bladet.
¢ Nar du transporterer eller opbevarer
heekkeklipperen, skal du altid montere
klingebeskyttelsen. En korrekt
handtering af haekkeklipperen reducerer
risikoen for personskade fra klingerne.
Brug ikke hzekkeklipperen i darlige
vejrforhold, iszer ikke nar der er
fare for lynnedslag. Dette reducerer
risikoen for at blive ramt af et lyn.

A Sluk straks motoren i tilfeelde af

brud eller ulykker under arbejdet, og flyt
maskinen vaek fra stedet for at undga
yderligere skader eller kvaestelser; yd straks
den nodvendige forstehjeelp, hvis ulykken
har medfort kveestelser. Kontakt sygehus
o.l. vedrorende den nodvendige behandling.
Fjern omhyggeligt alle genstande, som i
tilfeelde af uagtsomhed kan medfore skader
eller kvaestelser pa personer og dyr.

A Langvarig udsaettelse for vibrationer
kan medfore skader og neurovaskulaere
forstyrrelser (nsermere betegnet: "Raynaud’s
faenomen" eller "hvide fingre), specielt hos
personer, der lider af kredslobsforstyrrelser.
Symptomerne, som kan involvere haender,
héndled og fingre, viser sig som tab

af folsomhed, slovhed, kloen, smerter,
affarvning og aendring i hudens struktur.
Disse virkninger kan forsteerkes af en lav
rumtemperatur og/eller et overdrevet greb
pa handtagene. Sa snart symptomerne
viser sig, reducér da maskinens
anvendelsestid, og kontakt en lzege.

2.3 MILJOBESKYTTELSE

¢ Overhold ngje de lokale bestemmelser
hvad angar bortskaffelse af emballage,
slidte dele og andre komponenter, som kan
pavirke miljeet; disse typer affald ma ikke
bortskaffes sammen med det almindelige
husholdningsaffald, men skal indleveres
seerskilt til egnede genbrugsstationer, som
vil sgrge for genanvendelse af materialerne.
Overhold ngje de lokale bestemmelser
vedrgrende bortskaffelse af

restmaterialet efter klipningen

Efter endt levetid ma maskinen ikke
efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale
genbrugsstation for bortskaffelse i henhold
til de geeldende lokale bestemmelser.

Elektriske apparater ma ikke bortskaffes
sammen med husholdningsaffald. | felge

det europeeiske direktiv 2012/19/EU om
mmmm bortskaffelse af elektriske og elektroniske

apparater og dets genanvendelse i
henhold til de nationale bestemmelser, skal
elektriske apparater efter endt levetid indsamles
separat med det formal at kunne genanvendes
pa en miljgforsvarlig made. Hvis elektriske
apparater bortskaffes direkte pa losseplads eller i
terreen, kan skadelige stoffer sive ned til
grundvandet og treenge ind i fadekeeden med
risiko for menneskers sundhed og velveere.
Yderligere oplysninger om bortskaffelse af dette
produkt kan fas hos de lokale myndigheder for
bortskaffelse af husholdningsaffald eller hos din
forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de
bortskaffes pa en miljgvenlig made.
Batteriet indeholder materiale, som er
Li-ion Skadeligt for jer og for miljget. Det skal
fiernes og bortskaffes seerskilt pa en
genbrugsstation, som tager imod litium-ion-
batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt
emballage sikrer, at materialer kan
% genbruges og genanvendes. Brug af
genbrugte materialer hjeelper med at
forhindre miljgforurening og reducerer
efterspargslen efter ramaterialer.

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er et redskab til
havepleje og navnlig en haekklipper
som stremforsynes af et batteri.

Maskinen bestar hovedsageligt af en
motor, som driver en klippeanordning.

Brugeren kan anvende hovedkontrollerne
ved hele tiden at opholde sig i sikker
afstand af klippeanordningen.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til:
* klipning og trimning af buskadser og
haekke, som bestar af buske med
grene af en begraenset storrelse;
* kun at blive brugt af én bruger.
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3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfore kveestelser
og/eller materielle skader. Uegnet brug er for
eksempel falgende (men ikke udelukkende):

* klipning af grees i almindelighed,

iseer i neerheden af buske;
* findeling af materialer til kompostering;
beskeeringsarbejde;
¢ anvendelse af maskinen med skeeresystemet
over brugerens skulderhgjde;
anvendelse af maskinen til skaering af
materialer af ikke-vegetabilsk oprindelse;
brug af klippeanordninger, som afviger
fra dem anfort i tabellen "tekniske
data". Risiko for sar og kveestelser;
¢ nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen medforer,
at garantien bortfalder. Endvidere ophorer
producentens ansvar, hvilket betyder, at
brugeren selv er ansvarlig for eventuelle
udgifter som folge af skader eller kveestelser
pa sig selv eller andre personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige
brugere, dvs. ikke professionelle operatarer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug".

3.2 HOVEDKOMPONENTER (Fig.1)

A. Motor: driver kniven.

B. Klinge (klippeanordning): er den
del som klipper vegetationen.

C. Forreste greb: gor det muligt at
styre maskinen, og det er udstyret
med en sikkerhedsafbryder.

D. Bagerste handgreb: gor det muligt
at styre maskinen, og det er udstyret
med hovedbetjeningsenhederne.

E. Klingebeskyttelse (til transport og flytning
af maskinen): beskytter mod utilsigtet
kontakt med klippeanordningen, hvilket
kan forarsage alvorlig personskade.

F. Batteri (hvis det ikke folger med
maskinen, se kap 13 “ekstraudstyr):
leverer strom til redskabet; egenskaberne
og brugsforskrifterne beskrives i
den specifikke vejledning.

G. Batterioplader (hvis den ikke felger med
maskinen, se kap. 13 "ekstraudstyr"):
anvendes til at oplade batteriet;
egenskaberne og brugsforskrifterne
beskrives i den specifikke vejledning).

3.3 PRODUKTETS TYPESKILT (Fig. 1)

CE- overensstemmelsesmaerkning
Fabrikantens navn og adresse
Lydeffektniveau

Varenummer

Type af maskine

Serienummer

Konstruktionsar
Forsyningsspaending og -frekvens
Klingens hastighed

CRENIORWN =

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pd indersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
typeskiltet hver gang der rettes henvendelse
til det autoriserede servicecenter.

VIGTIGT Eksemplet pa
overensstemmelseserkleeringen findes
pa de sidste sider i denne manual.

3.4 SIKKERHEDSMAERKNING (Fig. 2)

Der er placeret forskellige symboler pa maskinen.
Symbolernes betydning:

ADVARSEL! FARE! Hvis
denne maskine anvendes
ukorrekt, kan den veere farlig
for brugeren og andre..
@ ADVARSEL! Lees brug-

sanvisningen inden brug
af denne maskine.

Brug hereveern og
beskyttelsesbriller.

Veer ifort skridsikre sikkerhedsfodtgj

@6 ¢
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Veer ifort tykke, skridsikre * Model HT 20 Li S . .
arbejdshandsker. Aktivering af klippeanordningen er kun mulig,

hvis der samtidig trykkes pa handtaget

til kontrol af klingen (fig. 4.A), knappen til

blokering af styring af klingen (fig. 4.C)
Maskinen ma ikke udsasttes og sikkerhedsafbryderen (fig. 4.B).

% for regn (eller fugt) Klippeanordningen standser automatisk,
nar hastighedsregulatoren slippes.

For der udfgres nogen
ﬁ form for kontrol, rengering

eller vedligeholdelses-/ :
@ indstillingsindgreb pa maskinen ‘5.2 KNAP TIL BLOKERING AF STYRING
: AF KLINGE (MOD. HT 20 LI S)

for at fa udleveret nye maerkater.

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt Knappen til frigerelse af styringen af
eller er uleeselige, bor de udskiftes. Ret - klingen (fig. 4.C) aktiverer handtaget .
henvendelse til dit autoriserede servicecenter . til betjening af klingen (fig. 4.A). :

4. UDPAKNING e eteeeesctesenntensenstansenstnnsenscnnne :

VIGTIGT Sikkerhedsreglerne som skal folges
er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges SEl SIKKERHEDSAFBRYDER

noje for at undga alvoriige risici eller farer. Sikkerhedsafbryderen placeret pa det forreste

i . 3 handtag (fig. 3.B, fig. 4.B) giver ekstra sikkerhed,
%sg‘zf;lagc;’;g:g:”‘ﬂo‘;‘gg eesr ,t)i‘?s?tgs(‘é,;ig da den skal holdes trykket sammen med klingens
plads til at flytte m’askinen og emballagen handtag for at betiene klippeanordningen.

ved brug af passende redskaber. Klippeanordningen standser automatisk,

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke nar sikkerhedsafbryderen slippes.

at risikere at tabe enkeltdele. gecececcccccsccccccsssscccsssscccsssscccns :
2. Lees dokumentationen i kassen, : 5.4 KNAP TIL FRIGORELSE AF :
inklusiv denne vejledning. : BAGESTE GREB (MOD. HT 20 LI S)

3. Tag maskinen ud af emballagen.
4. Bortskaf kasse og emballage
i overensstemmelse med de
lokale bestemmelser.

Med knappen til frigerelse (fig. 4.D)

. justeres det bageste greb (fig. 1.D)

i 3 forskellige stillinger i forhold til

. klippeanordningen for en mere komfortabel
. finjustering af haekkene (afsnit 6.4.1).

5. BETUENINGSORGANER :
A Indstillingen af handgrebet skal
51 HANDTAG TIL KONTROL AFKLINGEN  : foretages med slukket maskine.

Handtaget til kontrol af klingen (Fig. 3.A, Fig.
4.A) styrer klingen (skeereanordning).

6. BRUG AF MASKINEN
e Model HT 20 Li A

Aktivering af skeereanordningen er VIGTIGT Sikkerhedsreglerne som skal folges
kun mulig, hvis der samtidig trykkes pa er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges
handtaget til kontrol af klingen (fig. 3.A) neje for at undgé alvorlige risici eller farer.

og sikkerhedsafbryderen (fig. 3.B).
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6.1 KLARGORING

Stil maskinen i vandret stilling og

solidt stettet pa jorden.

6.1.1

Kontrol og opladning

af batteriet (Fig. 5)

Kontrollér batteriets ladetilstand for
hver brug i henhold til anvisningerne
i batteriets brugsanvisning.

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne
for maskinen tages i brug.

6.2.1 Generel kontrol

Emne Resultat
Handgreb (fig. Rengijorte, tarre og
1.C, fig. 1.D) og korrekt og stramt

beskyttelsesanordninger

fastgjorte til maskinen

Skruer pa maskinen

Korrekt fastgjorte

og pa klingen (ikke losnede)
Gennemstrgmning Ikke tilstoppet
af keleluft

Klinge (fig. 1.B)

Ren, ikke beskadiget
eller slidt, godt slebet.

Beskyttelsesanordninger

Hele - ikke beskadigede.

Batteri (fig. 1.F)

Ingen skade pa
dets kappe, ingen
veeskeudsivning.

Maskine

Ingen tegn pa

skader eller slid.

Ingen useedvanlige
vibrationer.

Ingen usaedvanlige lyde.

Greb, knapper,
sikkerhedsafbrydere

Deres bevaegelse skal
veere fri og uhindret. Nar
der gives slip pa dem,
skal de automatisk og
hurtigt vende tilbage

til neutralposition.

6.2.2 Funktionsafprovning af maskinen

2. Slip handtaget til
betjening af klingen
(Fig. 3.A, Fig. 4.A) eller
sikkerhedsafbryderen
(Fig. 3.B, Fig. 4.B)

Handling Resultat
1. Start maskinen 1. Klingen skal
(afsnit. 6.2 beveege sig

2. Betjeningsgrebene
skal vende automatisk
og hurtigt tilbage til
neutral position og
klingen skal standse

A Hvis en af kontrollerne ikke forer til
resultatet angivet i den folgende tabel,

ma maskinen ikke anvendes! Indlever
maskinen til et servicecenter for de relevante
kontroller og en eventuel reparation.

6.3 START

A Start af maskinen medforer samtidig
indkobling af klippeanordningen.

BEM/ERK Start maskinen pa
en plan og solid overflade.

1. Tag klingebeskyttelsen af (Fig.
1.E) (hvis monteret);

2. Kontrollér, at kniven ikke rgrer ved
jorden eller andre genstande;

3. Indsaet batteriet (fig. 6.A) i dets leje
og tryk det i bund indtil der hores et
"klik", som tegn p& at det er last i stilling
og har sikker elektrisk kontakt;

4. Antag en rolig og stabil stilling;

5.a Mod.HT 20 Li A
- Tryk samtidigt pa handtaget til
betjening af klingen (fig. 7.A) og
sikkerhedsafbryderen (fig. 7.B).
5.b Mod. HT 20 Li S
- Tryk samtidigt pa handtaget til betjening
af klingen (fig. 8.A), knappen til frigerelse
af styringen af klingen (fig. 8.C) og
sikkerhedsafbryderen (fig. 8.B).

6.4 KORSEL

A Hold altid godt fast i maskinen med
begge haender med klippeanordningen
under skulderhgjde under arbejdet.

A Brug altid maskinen pé jordniveau og
ikke pa stiger eller anden ustabil stotte.

/\ Fijern ikke det afklippede materiale og
hold ikke fast i materiale, der skal klippes,
mens kniven korer. Sorg for at maskinen er
slukket, nar det klippede materiale fjernes.

BEMAERK Under brugen er batteriet
beskyttet mod komplet afladning ved hjeelp
af en beskyttelsesanordning, som slukker
maskinen og hindrer dens funktion.
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6.4.1 Justering af bageste greb
(Mod. HT 20 Li S)

A Skal udfores med slukket maskine.

1. Tryk pa knappen til frigerelse
. af bageste greb (Fig. 9.A);

i

Begynd at dreje det bagerste
handgreb (fig. 9.B);

Slip knappen til frigerelse;

Drej handgrebet indtil det klikker
pa plads i den gnskede stilling.

Lol o

VIGTIGT Kontrollér fer brugen af
maskinen, at frigorelsesknappen er vendt
- fuldstaendigt tilbage til sin Idseposition, og
. at det bagerste hdandgreb er helt stabilt.

: /\ Under arbejdet skal det
bageste handtag altid vaere lodret,
. uafthaengigt af den position, som

. skeereindretningen antager.

6.4.2 Arbejdsteknikker

Det er at foretraekke, at haekkens to lodrette
sider klippes forst, og derefter den gverste del.

BEMZAERK Batteriets autonomi (og
dermed det areal som kan klippes inden
genopladning) betinges af forskellige
faktorer som beskrevet i (afsnit 7.2.1).

6.4.2.a Lodret skeering

Klipningen skal udfgres med en bueformet
beveegelse nedenfra og opad, idet kniven holdes
sa langt som muligt veek fra kroppen (Fig. 10).

6.4.2.b Vandret skaering

De bedste resultater opnas, hvis kniven holdes
en smule skré (5 - 10°) i klipperetningen,

med en bueformet beveegelse og en

langsom og konstant fremgang, specielt

hvis haekken er meget teet (Fig. 11).

6.4.3 Tips til brugen

Hvis klingerne blokeres eller seetter

sig fast i haekkens grene:

1. Slip straks handtaget til betjening
af klingen (Fig. 12.A, Fig. 13.A) eller
sikkerhedsafbryderen (Fig. 12.B, Fig. 13.B);

2. Vent pa at skeereanordningen standser;
3. Fjern batteriet (afsnit 7.2.2);
4. Fjern materialet der har sat sig fast.

6.4.4 Smering af klingerne under arbejdet

Hvis skaereanordningen bliver for varm
under arbejdet, skal klingernes interne
overflader renses (afsnit 7.4).

A Dette indgreb skal udfores
med maskinen standset og med
batteriet udtaget af dets leje.

6.5 STANDSNING

1. Slip handtaget til betjening af
klingen (Fig. 12.A, Fig. 13.A) eller
sikkerhedsafbryderen (Fig. 12.B, Fig. 13.B);

A N&r maskinen standses,
stopper skaereanordningen
forst efter nogle sekunder.

Stop altid maskinen under bevaegelser
mellem arbejdsomrader.

A Under bevaegelser, hold aldrig
handen pa sikkerhedsafbryderen
for at undga utilsigtet start.

6.6 EFTER BRUG

Fjern batteriet fra dets leje og

oplad det (afsnit 7.2.2).

Seet klingebeskytteren (Fig. 1.E) pa,

nar skeereanordningen er standset.

Lad motoren kole af, inden maskinen

seettes i et hvilket som helst rum.

Renger (afsnit 7.3).

Kontrollér at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Udskift om
ngdvendigt de beskadigede komponenter og
stram eventuelt lostsiddende skruer og bolte,
eller kontakt det autoriserede servicecenter.
Kontrol af eventuelle skader pa

maskinen. Kontakt om ngdvendigt

et autoriseret servicecenter.

VIGTIGT Tag altid batteriet ud (afsnit 7.2.2) og
montér klingebeskytteren hver gang maskinen
stilles veek eller efterlades uovervaget.
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7. VEDLIGEHOLDELSE

71 GENERELLE OPLYSNINGER

VIGTIGT Sikkerhedsreglerne som skal folges
er beskrevet i kap. 2. Disse forskrifter skal folges
ngje for at undga alvorlige risici eller farer.

A For der udfores nogen form for
kontrol, rengoring eller vedligeholdelses-/
indstillingsindgreb pa maskinen:

1. Stands maskinen;

2. Tag batteriet ud, og oplad det (afsnit
7.2.2) (efterlad aldrig batteriet i
maskinen eller indenfor borns eller
uegnede personers reekkevidde);

3. Na&r skaereanordningen er standset,
saettes klingebeskyttelsen pa
(undtagen nér der foretages
indgreb pa selve klingen);

4. Lad motoren kole af, inden maskinen
saettes i et hvilket som helst rum;

5. Beer passende toj, arbejdshandsker
og sikkerhedsbriller;

6. Lezes den tilhorende vejledning.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udferes af forhandleren
eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.2.1 Batteritid

Batteriets autonomi (og dermed det klippede
areal inden genopladning) betinges primeert af:
a. miljpmeessige faktorer, som
kreever mere elektrisk energi:
- klipning/tilskeering af meget
teette eller fugtige haekke;
— klipning/tilskaering af buske
med for store grene;
b. brugerens opfersel, man ber undga:

- hyppig teending og slukning under arbejdet

— brug af en passende klippeteknik til
arbejdet der skal udfgres (afsnit 6.4.1);

— en klippebevaegelseshastighed som ikke er

passende i forhold til haekken som klippes.

For at optimere batteriets autonomi

er det altid en god ide at:

¢ klippe heekken nar den er tor;

¢ anvend en klippebeveegelseshastighed som
er passende i forhold til buskens tilstand;

* anvend en teknik som passer
til arbejdet som udfores.

| tilfeelde af at man gnsker at anvende maskinen i
leengere arbejdssessioner end standardbatteriet
er i stand til at understotte, kan man:
* kgbe et sekundeert standardbatteri

til erstatning for det afladede batteri,

saledes at man kan fortsaette arbejdet
e kobe et batteri med stgrre autonomi i

forhold til standardbatteriet (afsnit 13.1).

7.2.2 Fjernelse og opladning af
batteriet (Fig. 14+17)

Sorg altid for en fuldsteendig genopladning
under overholdelse af forskrifterne i batteriets/
batteriopladerens brugsanvisning.

BEMAERK Batteriet er udstyret med
en beskyttelse, som hindrer opladning,
safremt temperaturen er under
frysepunktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsé delvist)

pa et hvilket som helst tidspunkt, uden at dette
indebeerer risiko for beskadigelse af batteriet.

7.3 RENGOQRING AF MASKINE

For at reducere risikoen for brand skal
maskinen holdes fri for blade og grene.
Rengor altid maskinen efter brug med en ren
klud fugtet med et neutralt rengeringsmiddel.
Fjern ethvert spor af fugt med en

bled og ter klud. Fugtighed risikerer

at forarsage elektrisk stad.

Anvend ikke aggressive renggringsmidler
eller oplgsningsmidler til at rengore
plastdelene og handgrebene.

Brug ikke vandstraler, og undga at gere
motoren og de elektriske dele vade.

For at undgé overophedning og skader

pa motoren og pa batteriet skal man

altid sikre sig, at gitrene til indsugning

af kaleluft er rene og frie for snavs.

7.4 RENGORING OG SMORING AF
SKAREANORDNINGEN

Nar en arbejdsopgave er afsluttet, skal knivene
renses og smeres for at forbedre deres
effektivitet og forlaenge deres varighed:

A Ror ikke ved skaereanordningen,
for batteriet er blevet fjernet og
skaereanordningen er standset helt.
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* Stil maskinen i vandret stilling
og solidt stettet pa jorden.

* Rens knivene med en tor klud og brug
en borste, hvis snavset sidder fast.

* Smor klingen med et tyndt lag specifik
smgreolie, som helst ikke forurener,
langs klingens gverste kant.

7.5 FASTGORINGSSKRUER
OG -M@TRIKKER

¢ Skruer og matrikker skal altid holdes
speendt, saledes at udstyret hele tiden kan
sikre den nedvendige driftssikkerhed.

* Kontrollér regelmeessigt at
handtagene sidder korrekt fast.

7.6 KLIPPEANORDNING

A Ror ikke ved skzaereanordningen,
for batteriet er blevet fjernet og
skaereanordningen er standset helt.

7.6.1 Kontrol

A Kontrollér jeevnligt, at knivene
ikke er bojet, skadet eller slidt, og at
skruerne er passende stramme.

Det er ikke ngdvendigt at justere
afstanden mellem knivene, da
afstanden er indstillet pa fabrikken.

7.6.2 Slibning

Slibning er ngdvendigt, nar ydelsen ved
klipningen bliver darligere, og grenene har
en hyppig tendens til at saette sig fast.

A Af sikkerhedshensyn skal slibning
udfores af et specialiseret servicecenter,
som rader over den nodvendige fagkundskab
og egnede redskaber for at gennemfore
arbejdet korrekt, for at undga at beskadige
kniven og for at garantere brugssikkerheden.

A En kniv med nedslidte skeer ma
aldrig slibes, men skal altid udskiftes.

7.6.3 Udskiftning

A Klingen m4 aldrig repareres - den
skal udskiftes, sa snart de forste tegn
pa brud, slid, bejning bemaerkes, eller
hvis graensen for slibning overskrides.

Af sikkerhedshensyn bor udskiftning
udfores af et specialiseret servicecenter.

VIGTIGT Anvend altid originale
klippeanordninger med den kode som
er anfort i tabellen “Tekniske data”.

| betragtning af produktets udvikling kan
klippeanordningerne anfort i tabellen "Tekniske
data" med tiden udskiftes med andre typer,
som har lignende egenskaber hvad angar
ombyttelighed og funktionssikkerhed.

8. OPMAGASINERING

VIGTIGT Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges under opmagasinering af maskinen, er
beskrevet i afsnit 2.4. Disse forskrifter skal folges
noje for at undga alvorlige risici eller farer.

8.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN

Nar maskinen skal opmagasineres:

3. Fjern batteriet fra dets leje og
oplad det (afsnit 7.2.2);

4. Seette klingebeskytteren pa, nar
skaereanordningen er standset;

5. Lad motoren kole af, inden maskinen
seettes i et hvilket som helst rum;

6. Rengor (afsnit 7.3);

7. Kontrollér, at der ikke er lgstsiddende eller
beskadigede komponenter. Om ngdvendigt
udskiftes beskadigede dele og eventuelle
lose skruer og matrikker strammes eller
et autoriseret servicecenter kontaktes;

8. Opmagasinér maskinen:

— ettort sted;

beskyttet mod vind og vejr;

— utilgaengeligt for bern;

sorg for at have fjernet nagler og

veerktej anvendt til vedligeholdelse.

8.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Hvis batteriet ikke oplades i en laengere periode,
er det ngdvendigt at altid holde det i skyggen,
pa et keligt sted og i fugtighedsfrie miljger med
en omgivelsestemperatur mellem 0 ~ 45 ° C.

BEMARK Ved lzengere tids opmagasinering
Skal batteriet oplades hver anden
maned for at forlaenge dets levetid.
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9. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal flyttes
eller transporteres, skal man:
— Stop maskinen (afsnit 6.5);
— Kontrollér, atingen dele er i beveegelse;

Fjern batteriet fra dets leje og

oplad det (afsnit 7.2.2);

Beere kraftige arbejdshandsker;

- Seette klingebeskytteren pa, nar
skaereanordningen er standset;

— Tage fat i maskinen udelukkende i
handtagene og rette klippeanordningen i
modsat retning i forhold til kereretningen.

— Kontrollere at flytning af maskinen ikke
medforer skader eller kvaestelser.

Nar maskinen transporteres i bil skal man:
- anbringes den, sa den ikke
udger en risiko for nogen.
- skal maskinen sikres pa passende
vis ved hjeelp af wirer eller kaeder;

10. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle
nodvendige anvisninger til brug af maskinen og
en korrekt grundleeggende vedligeholdelse, som
kan udferes af brugeren selv. Alt justerings- og
vedligeholdelsesarbejde, der ikke er beskrevet
i denne brugsanvisning, skal udfgres hos din
forhandler eller et specialiseret servicecenter.
Indgreb udfert af veerksteder, som ikke er
godkendte, eller af ukvalificerede personer
medfgrer, at alle fabrikantens garantier

og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

Uoriginale reservedele og tilbehor

er ikke godkendte; brug af uoriginale
reservedele og tilbehgr kompromitterer
sikkerheden og fritager producenten fra
enhver forpligtelse og ethvert ansvar.

11. GARANTIDAKNING

Garantien omfatter udelukkende privatbrugere,
dvs. ikke professionelle operaterer.

Garantien deekker alle defekter relateret til
materialernes kvalitet og fejl i forbindelse

med produktionen, der opstar i lobet af

garantiperioden af din forhandler eller af

et specialiseret kundeservicecenter.
Garantien deekker udelukkende reparation
eller udskiftning af den defekte komponent.
Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol
af maskinen pa et autoriseret servicecenter
til vedligeholdelse, service og kontrol af

de monterede sikkerhedsanordninger.
Garantidaekningen forudseetter en
regelmaessig vedligeholdelse af maskinen.
Garantien deekker ikke skader som folge af:
* Manglende kendskab til den medfglgende
dokumentation (instruktionsbager).
Anvendelse til professionelle formal.
Uopmeerksomhed, uagtsomhed.
Eksterne arsager (lynnedslag, sted,
tilstedeveerelse af fremmedlegemer

i maskinen) eller ulykker.

Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage
iht. fabrikantens anvisninger.

Darlig vedligeholdelse.

AEndring af maskinen.

Anvendelse af uoriginale

reservedele (tilpassede dele).
Anvendelse af tilbehar, som ikke er
leveret eller godkendt af fabrikanten.

Garantien deekker heller ikke:

* Vedligeholdelseshandlinger
(beskrevet i instruktionsbogen).

* Normal slitage pa forbrugsmaterialer sdsom
skaereanordninger og sikkerhedsbolte.

* Normal slitage.

* Forveerring af maskinens eestetiske
udseende som folge af brug.

Eventuelle ekstraomkostninger til aktivering

af garantien, sdsom overflytning til brugeren,
transport af maskinen til forhandleren, leje af
udstyr til udskiftning eller tilkaldelse af en ekstern
virksomhed for alle vedligeholdelsesopgaver.

Brugeren er beskyttet af den nationale
lovgivning. Brugerens rettigheder i henhold
til den nationale lovgivning er ikke pa nogen
made begraenset af denne garanti.
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12. PROBLEMER OG DERES LOSNING

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJELPNING

-

. Ved betjening

af handtaget til
kontrol af klingen og
sikkerhedsafbryderen
starter maskinen ikke
(mod. HT 20 Li A)

. Ved betjening af

handtaget til kontrol

af klingen, knappen

til frigorelse af
styringen af klingen og
sikkerhedsafbryderen
starter maskinen ikke
(mod.HT 20 Li S)

Batteriet mangler eller er
ikke sat korrekt i

Kontrollér, at batteriet er
anbragt korrekt (fig. 6.A)

Batteriet er afladet

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet (afsnit 7.2.2)

Haekklipperen er beskadiget

Anvend ikke haekklipperen. Tag batteriet
ud og kontakt et servicecenter.

. Motoren standser

under arbejdet

Batteriet er ikke sat korrekt i

Kontrollér, at batteriet er
anbragt korrekt (fig. 6.A)

Batteriet er afladet

Kontrollér opladningen, og oplad
batteriet. (afsnit 7.2.2)

. Skeereanordningen

korer ikke selvom
handtaget til betjening
af klingen og
sikkerhedsknappen
holdes indtrykket
(mod. HT 20 Li A)

Haekklipperen er beskadiget.

Anvend ikke haekklipperen. Stands
omgaende maskinen, tag batteriet ud og
Kontakt et servicecenter.

. Skeereanordningen

karer ikke selvom
handtaget til betjening
af klingen, knappen

til frigerelse af
styringen af klingen og
sikkerhedsknappen
holdes indtrykket
(mod. HT 20 Li A)

Haekklipperen er beskadiget.

Anvend ikke haekklipperen. Stands
omgaende maskinen, tag batteriet ud og
Kontakt et servicecenter.

. Skeereanordningen

opvarmes for meget
under arbejdet

Smgringen af klingen er utilstraekkelig

Stands maskinen, vent pa at
skeereanordningen stopper, udtag
batteriet og smer klingen (afsnit 7.4)

. Skeereanordningen

kommer i kontakt
med en elektrisk
linje eller ledning

ROR IKKE KLINGEN DA DEN KAN
VARE STROMFORENDE OG DET KAN
VARE EKSTREMT FARLIGT! Tag kun

fat i maskinens bagerste handtag, som er
isoleret, og anbring den forsigtigt lang vaek
fra dig selv. Afbryd stremforsyningen af
den overklippede linje eller ledning og tag
batteriet ud, for klingens knive frigeres.

. Klippeanordningen

kommer i kontakt med
et fremmedlegeme.

Stands maskinen, tag batteriet ud og:
— Undersgg skaderne;
— Kontrollér, om der er tegn pa
lose dele, og fastspaend dem;
- Kontakt et servicecenterfor at udskifte
eller reparere de beskadigede dele
med dele med samme karakteristika
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PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJZELPNING

8. Der heres stgj og/eller
overdrevne vibrationer
under arbejdet

Lasnede eller beskadigede dele

Stands maskinen, tag batteriet ud og:
— Undersog skaderne;
— Kontrollér, om der er tegn pa
lose dele, og fastspeend dem;
- Kontakt et servicecenterfor at udskifte
eller reparere de beskadigede dele
med dele med samme karakteristika

9. Maskinen ryger
mens den bruges

Haekklipperen er beskadiget.

Anvend ikke haekklipperen. Stands
omgaende maskinen, tag batteriet ud og
Kontakt et servicecenter.

10. Batteriets autonomi
er darlig

Brugsforholdene er kresevende og
stromforbruget er stort

Optimér brugen (afsnit 7.2.1)

Batteriet er utilstraekkeligt
til arbejdsforholdene

Anvend et sekundeert batteri eller
et storre batteri (afsnit 13.1)

Batteriets kapacitet er nedsat

Kab et nyt batteri

11. Opladeren lader
ikke batteriet

Batteriet er ikke sat korrekt i opladeren

Kontroller at batteriet er sat
korrekt i (afsnit 7.2.2)

Omgivelserne er ikke passende

Oplad batteriet i omgivelser med en
passende temperatur (se batteriets/
batteriladerens brugsanvisning)

Kontakterne er snavsede

Rengeor kontakterne

Der mangler spaending til opladeren

Kontroller at stikket er sat i stikkontakten,
og at der er spaending pa kontakten

Batteriopladeren er defekt

Udskift den med en original reservedel

Hvis problemet vedbliver, skal man
konsultere batteriets/batteriladerens
brugsanvisning

Safremt de ovennaevnte indgreb ikke leser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.

13.TILBEHOR

13.1 BATTERIER

Batterier med forskellig kapacitet, for at
imgdekomme de forskellige driftskrav, er
tilgaengelige (fig. 18). Listen over batterierne
der er kompatible med denne maskine

er anfort i tabellen "Tekniske data".

13.2 BATTERIOPLADER

Enhed som bruges til at oplade batteriet (Fig.19).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. —Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosasiepi portatile a motore,
taglio / regolarizzazione siepe

a) Tipo / Modello Base HT 20 Li A, HT20 Li S

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

* MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore: /

f) Esame CE del tipo: /
+ OND: 2000/14/EC, ANNEX V

D. Lgs. 262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente Certificatore: /

+ EMCD: 2014/30/EU
» RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4.

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015

85,2 dB(A)
86 dB(A)
/ kw
n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6

31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco V.to, 06.08.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suese el

171516229_0
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca U3BbplueHn 3a ST. S.p.A. 1 ca 3alMTeHM C aBTOPCKM Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt - Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snuioupynenkav yia Aoyaplaopo g etapeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A. y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR « Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvadéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a haszndlati Gtmutatonak a tartalma és a benne szerepl6 képek kizarolag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.
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